



弄丢了一个你

□司马小萌

清晨睁开眼，照例先看一眼朋友圈。

突然读到人民日报公众号“夜读心语”，题目《别弄丢那个爱你的人》。

哇，这一吓，不轻！赶紧琢磨：最近有没有辜负谁？

要不是当时还赖在床上，姿势不好拿，否则，我一定摆出雕塑《思想者》的pose，来一个深刻反省。唔，《思想者》，法国著名雕塑家罗丹的作品，闻名遐迩。这些年我被朋友们惯坏了。照片有人吹捧，文章有人转发。俺也的确表现不错：公益活动全心全意；公益课堂尽心尽力；就连朋友圈里的各种“筹”，也几乎不落。始终牢记“一个人做点好事并不难，难的是一个人做好事”。

惯坏了，毛病也见长。跟朋

友耍耍赖，是常事。那天我跟哥们儿士杰随口一说“该吃涮羊肉啦”。此君马上安排。我不是吃货，他也不是开饭馆的；吃归吃，还得找车接我。因为，没车俺嫌麻烦，平时基本不上街……上次和上上次也是，不是约几个朋友玩扑克牌游戏掼蛋，就是到某委员家聚会、畅叙情谊，士杰一边忙不迭地“落实”我的提议，一边自我调侃：“大家都说，你是司马小萌什么人哪！”

嘿，能有个耍赖的对象，总不是什么坏事。其实大家都知道，我是个方便面就能满足的主儿。什么涮这涮那，吃这吃那，明摆着“有一搭无一搭”，逗逗闷子而已。

儿子家近，住同一小区，我半年没去了。别人觉得不可思议，俺觉得十分正常。有事就说事，没事少添乱。不过，俺家里修东补西，可少不了这家伙。微信召喚：事大，钱够，快来！儿子在下，

不用白不用。我还是个连网上购物都嫌啰嗦的人，什么双11双12的。家里缺这个少那个吗？不急不急，有儿子呢。

朋友圈里，胡乱一数，近千人了吧。常关注的，不过近百人。会不会有留言了，咱没回复？会不会慢待了谁？不怕不及时，就怕不搭理。人家诚心诚意为你点赞，咱也别吝惜几句好话。至于托我办事，考虑到本人功力有限，成与不成，敬请理解。例如介绍对象，真不是我的长项……

好在本人最大的优点是“悟性高”。

弥补来了。我给好友士杰留言：“涮羊肉，我请你。哪天有空？”不管有空没空，话到为止。人心是肉长的，没有大感动，还有小感动。能用钱解决的问题，统统不是问题。

弥补来了。儿子在我家干完活离开，我拿出空前温柔，说了三声“谢谢”，就差在胡子拉碴的

胖脸蛋上亲一口。别说什么“帮我是应该的”，礼貌藏在爱里，爱里自有天伦乐。

弥补来了。一些常联系的，统统“置顶”。每天瞄一眼，及时响应，别让好友的心凉了。其实，留句话，或者发个表情包，就齐活了。友情一旦丢掉，很难追回，谁没个尊严啊。

四川的小同行要来北京，提前半个月约时间要来看我。感动非常。俺也把热情发挥到极致，留言：我住在地铁×号线某站附近，如果你们住得不远，俺管了午饭管晚饭。现发去定位图一张……

考虑到，我是一个特别清纯的人，清纯到自己都心疼自己；同时，又是一个特别简单的人，简单到自己都怜悯自己。各位，如果真的不小心冷落了谁，敬请迅速告知，以便“亡羊补牢”。

顺便说一句：此篇文章的标题，还缺一个字。应该是——《别弄丢了一个你》。



享受暖阳

□李春润

容，它有着春日阳光的神韵、有着夏日阳光的妩媚、更有秋日阳光的深邃。冬天的阳光是和蔼可亲的，如兰花幽幽飘散着淡雅芳香。冬天的阳光是伟大的，尽管它的温暖很有限，但它总是不遗余力地驱赶着严寒。“冬季风吹去霾天，日出和煦照田园。暖心温度人惬意，阳炎全身叹自然。”有了阳光的照射，越过冬天才算圆满。

近两年，一座座高楼林立的小区应运而生，看上去气势宏伟，充满现代生活气息。殊不知，由于楼与楼近在咫尺，严重阻碍了阳光的照射，使居住在这种森林式的楼层里的人们，备受压抑。据内行人介绍，在白天最短的冬至这天，能间断式地接受1个小时阳光的照射，小区容积率就算达标了。对此自己深有感触，

不几日去朋友家做客，室内装修高档豪华，家具一应俱全，极具彰显现代气息，但是，有一大缺陷，就是见不到阳光。还是中午，本该阳光明媚时刻，由于前楼把阳光遮挡，整个客厅阴森森的，与我家的光亮大相径庭。由此我感觉到住这种高楼虽然不是煎熬，但是也缺少幸福感。于是，自认为还是我家的居室好。

冬日的暖阳不但能给人带来心身愉悦，还能促进肌体健康。冬天里经常晒晒太阳，可以促进维生素D的合成，提升人体对钙的吸收，进而强健体魄。同时还能杀灭细菌病毒，减少疾病的的发生。

冬日里的阳光是珍贵的。让我们倾情地拥抱每一缕阳光，尽情地享受暖阳带来的幸福。



若问冬天什么最珍贵，回答选项可能会许多。但是，我认为最珍贵的是阳光。因为它能给你带来温暖，带来心身的愉悦，带来无尽的享受。

本人住的是多层楼房，且居三楼，楼间距也大，所以能最大限度地接受阳光的照射。早上还不到9点，阳光从东南方向就隔窗斜着洒进卧室的墙壁上，中午有三四个小时，直射床上。整个房间暖意融融。足不出户，就能沐浴着柔和温馨的阳

光。心情荡漾在温暖如春的环境里。

万物生长靠太阳。阳光是世间生物赖以生存，不可缺少的要素。在烈日当头的夏日，人们会躲避阳光的暴晒，也会怨恨阳光的热烈，而到了寒冷的冬天，才能体会到阳光的弥足珍贵。

冬日的阳光虽然没有春天的明媚，没有夏天的暴热，没有秋天的绚丽，然而冬日的阳光却有它独特的美丽，它在温暖柔美中略显明亮，悠远绵长里蕴含着淡泊从

第16届“希望工程菏泽认亲会”见面会即将启动

敬请关注

“希望工程菏泽认亲会”是共青团菏泽市委、牡丹晚报主办的品牌公益活动。从2005年开始，已成功举办15届，使两千多名濒临辍学的贫困儿童得以留在校园继续读书，历届认亲会均取得了良好的社会效果，并且一届比一届影响大，一届比一届效果好。如今，希望工程菏泽认亲会已成为山东省希望工程领域和菏泽精神文明建设领域的知名品牌活动。

欢迎广大爱心人士、单位积极参与支持。

咨询热线 18653000257

主办单位：共青团菏泽市委、牡丹晚报 冠名单位：花冠集团



陈年味 鲁雅香

正乐·鲁酒·鲁品

